Ул. Кирова, 26/6

Телефов 96-69

Вырезка из газеты

20 MAP 40 G

## Смотр молодых актеров

## БЕСЕДА С ГЛАВНЫМ РЕЖИССЕРОМ БОЛЬШОГО ТЕАТРА СССР-ЗАСЛУЖЕННЫМ АРТИСТОМ РСФСР Б. А. МОРДВИНОВЫМ

Проходящий сейчас в театрах нашей страны всесоюный смото творческой молодежи — выдающееся культурное событие. Его значение определяется не только тем фантом, что впервые столь пероко и полно наша талантливая молодежь демонстрирует свой рост и успехи. Не менее важно и другое обстоятельство - смотр безусловно повысит стремление молодежи к. своему самосовершенствованию, вит театры более иланомерно и организованно работать с молодыми исполнителями.

В Большом театре Союза ССР с приходом сюда народного артиста СССР С. А. Самосуда ведется систематическая работа по воспитанию новых актерских кадров. Подготовка к смотру внесла в эту работу

большое оживление.

Уже самый процесс полготовки дал возможность молодым актерам испробовать свои силы в ролях различных характеров и категорий.

Смотр идет уже более полумесяца: начался он 1. марта балетом «Раймонда».

 Балет — искусство молодости, В этом смысле балетная молодежь находится в особом положении. Большинство наших балетных артистов — воспитанники Хореографического училища Большого театра, принцедние сюда еще в 7-8-летнем возраспо. Учащиеся бантетной школы с детских дет находятся под непосредственным руководством балетмейстеров в педагогов театра. Это, разумеется, дает свои резуль-Tathi.

В оперную трушпу люди приходят уже варослыми, имея самую различную полготовку. Одни из них окончили консерваторию или музыкальные училища, другие — воспитанники художественной самодеятельности, еще не обладающие достаточной теоретической полготовкой. Естественно, что процесс их творческого становления протекает в более трудных условиях, чем, скажем, в балете или драматиче-CROM Teatpe.

В драматическом театре молодой актер имеет возможность начинать с эпизодиче-CHUY ролей и постепенно

Ha роли третьего. BTODOFO Takas первого положения. примерно постепенность существует в балете. Путь развития оперного певца, как правило, не имеет такой последовательности, ступенчатости. Артист, обладающий хорошими вокальными данными, обыкновенно сразу попадает на роли первого положения. Все это усложняет подготовку молодых оперных актеров, обязывает руководителя с максимальной осторожностью подходить к воспетанию начинающих пов-

Тем прилтиее отметить успехи, которые продемонстрировали в ходе смотов молодые артисты оперной трушны Вольшого театра. Новые талантливые исполнители выступали уже в ряде ответственных партий. Молодая артистка Г. Немченко пела на смотре партию Джильды в оцере «Риголетто». В опере «Спетурочка» заглавную роль на смотровом спектакле исполняла молодая артистка М. Нечасва. Партию Антониды в «Иване Сусанине» пела артистка Капитолина Цын, поступившая в Большой театр лишь полгода назад. Она, как и многие другие молодые артисты, начала свой творческий путь в кружках художественной самодеятельности.

Смого актерской нолодежи Вольшого теапра еще не закончен, но уже сейчас можно сделать некоторые выводы. Молодежь продемонстрировала несомненный TOATDA конечио, ей вще творческий рост. Ho, предстоит много и упорно трудиться для того, чтобы достичь настоящего мастер-CTBA.

Актерская молодежь пользуется заклуженной любовью шублики. Это хорошо. На плохо то, что пногда, ободренные первыми успехами, некоторые молодые исполнители начинают излишно увлекаться концертной деятельностью в ущерб серьезной и углубленной работе над собой.

В заключение хочется помелать, чтобы смотры актерской молодежи проводились ежегодно и стали такой же прекрасной традицией, как и декады национальпереходит ного искусства.